
Týždeň študentstva v knižnici 

Bonus pre študentov pri registrácii do knižnice, výstavu Samizdat v boji za slobodu, 
digitálny preukaz čitateľa a ďalšie aktivity pripravila Verejná knižnica Jána Bocatia pri 
príležitosti Dňa študentstva. Pripadá na 17. novembra, no ponuka knižnice platí celý 
týždeň od pondelka 18. novembra do soboty 23. novembra. 

Bonus v podobe bezplatného zápisného do knižnice Jána Bocatia si môžu uplatniť 
študenti stredných a vysokých škôl. Stačí predložiť platný ISIC preukaz. Bonus 
platí  v centrálnej knižnici na Hviezdoslavovej 5, alebo ktoromkoľvek pracovisku knižnice – 
v špecializovaných pracoviskách regionálneho a hudobného oddelenia na Hlavnej 48, 
pobočkách na sídliskách Nad jazerom, KVP, Terase, Furči a v mestských častiach Košíc v Šaci 
a Barci. 

S témou boja za slobodu a demokraciu súvisí výstava Samizdat v boji za slobodu, ktorú 
knižnica pripravila v spolupráci s Múzeom obetí komunizmu so sídlom v Košiciach. Výstava 
približuje tvorbu, distribúciu a formy samizdatu. Na Slovensku bolo v rokoch 1969 až 1989, 
v období takzvanej normalizácie, vytlačených do 20 miliónov strán samizdatu. Od roku 2020 
bol medzi pamätné dni Slovenskej republiky zaradený aj Deň samizdatu, ktorý pripadá na 
12. október. Pre študentov stredných škôl knižnica v spolupráci s odborníkmi z Múzea obetí 
komunizmu ponúka komentované prehliadky výstavy. Spojené sú s premietaním nového 
dokumentu Ústavu pamäti národa Malý svet pravdy a diskusiou. Výstava je verejnosti 
prístupná od pondelka 18. novembra do 31. januára 2025 vo výstavných priestoroch 
regionálneho oddelenia Verejnej knižnice Jána Bocatia na Hlavnej 48 v Košiciach. 

Knižnica Jána Bocatia, ktorá je prvou verejnou knižnicou v Košiciach, si v tomto roku 
pripomína 100. výročie svojej existencie. Záujemcov pozýva aj na jubilejnú výstavu Storočie 
príbehov pokračuje v centrálnej knižnici na Hviezdoslavovej 5. Počas týždňa študentstva 
sú pre školské skupiny pripravené komentované prehliadky výstavy, ktoré môžu absolvovať 
v dohodnutom termíne. 

Počas týždňa študentstva knižnica prichádza s novinkou, ktorou je digitálny preukaz 
čitateľa. Preukaz si každý môže zriadiť aj sám, cez prihlásenie do svojho čitateľského konta 
v katalógu knižnice. Elektronický preukaz si možno uložiť do mobilu v podobe digitálnej 
karty v aplikácii Peňaženka a mať ho tak stále poruke. Knižnica má knižnično-informačný 
systém tretej generácie, vďaka čomu má čitateľský e-preukaz rozšírenú funkcionalitu. 
Ponúka všetky potrebné informácie o výpožičkách kníh, termínoch ich vrátenia, 
rezerváciách či návštevách knižnice. Cez preukaz sa možno dostať do online katalógu kníh, 
či k informáciám o podujatiach knižnice. Po nastavení notifikácií môže čitateľ dostávať 
vybrané upozornenia. Digitálny preukaz slúži aj na identifikáciu v knižnici. 

V jubilejnom roku, kedy si knižnica Jána Bocatia pripomína 100. narodeniny, dostala nové, 
moderné logo a vizuálnu identitu. Nápaditý vizuál poslúžil na vytvorenie atraktívneho 
merchu, ktorý knižnica uvádza počas týždňa študentstva. Užitočné predmety s logom 
knižnice a sloganmi potešia nadšencov čítania, ktorí si ich môžu zaobstarať v každom 
pracovisku knižnice. 

 


